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1.	 ВИСНОВКИ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ АУДИТУ

Міністру фінансів України

ЗВІТ ПРО АУДИТ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ  
СПЕЦІАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ ЗА ПРОГРАМОЮ 

«ПІДТРИМКА ВІДБУДОВИ ШЛЯХОМ  
РОЗУМНОГО ФІСКАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ»  

ЗА 2024 РІК

Думка

Ми провели фінансовий аудит Фінансової звітності за 2024 рік у рамках проєкту 
«Програма «Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального управління» (додаток 1), 
складеної Міністерством фінансів України, в  частині видатків за КПКВК 3501010, 
КПКВК 3511280, КПКВК 1201010 та КПКВК 3101010 за період з 01.11.2024 до 31.12.2024 включно 
на основі поданих партнерами-виконавцями Програми (Мінекономіки, Мінрозвитку) 
звітів про видатки згідно з Технічним завданням та з урахуванням позиції МБРР.

На нашу думку, Фінансова звітність за Програмою SURGE складена в усіх суттєвих 
аспектах відповідно до застосовної концептуальної основи спеціального призначення 
з дотримання вимог, встановлених Угодою про позику № 9742-UA.

Основа для думки

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів вищих органів аудиту (ISSAI). 
Нашу відповідальність згідно з цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність 
Рахункової палати за аудит Фінансової звітності за Програмою SURGE» цього Звіту.

Ми є незалежними щодо Мінфіну згідно з  Кодексом етики Рахункової палати, 
затвердженим рішенням Рахункової палати від 11.07.2023 № 14-8 (із змінами), та виконали 
інші наші обов’язки з етики відповідно до цих вимог.

Ми вважаємо, що отримані аудиторські докази є достатніми і прийнятними для 
використання їх як підґрунтя для нашої думки.
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Пояснювальний параграф —  
спеціальне призначення фінансової звітності

Ми звертаємо увагу, що Фінансова звітність за Програмою SURGE складена з метою 
виконання вимог Угоди про позику № 9742-UA.

Фінансова звітність за Програмою SURGE, що подається до МБРР, може бути 
непридатною для іншої мети.

Нашу думку не модифіковано щодо цього питання.

Ключові питання аудиту

Ключові питання аудиту — це ті питання, які, на наше професійне судження, мали найбільше 
значення під час аудиту Фінансової звітності за Програмою SURGE. Зазначені питання 
розглядалися у контексті аудиту фінансової звітності спеціального призначення загалом 
та під час формування нашої думки щодо неї, і ми не надаємо окремої думки з цих питань.

Реалізація Програми SURGE та формування фінансової звітності Програми 
здійснювались без належної організації внутрішнього контролю як на рівні Міністерства, 
так і  на рівні виконання умов Угоди про позику №  9742-UA, без затвердженого 
Операційного посібника та функціонування необхідних інституційних механізмів 
реалізації Програми (створення Керівного комітету та ГВП).

Відповідальність управлінського персоналу та тих,  
кого наділено найвищими повноваженнями,  
за Фінансову звітність за Програмою SURGE

Управлінський персонал Мінфіну несе відповідальність за складання і достовірне 
подання Фінансової звітності за Програмою SURGE до МБРР відповідно до вимог Угоди 
про позику № 9742-UA, а також за таку систему внутрішнього контролю, яку управлінський 
персонал вважає потрібною для забезпечення складання такої звітності, що не містить 
суттєвих викривлень внаслідок шахрайства 1 або помилки.

При складанні Фінансової звітності за Програмою SURGE управлінський персонал 
несе відповідальність за оцінку здатності Мінфіну продовжувати свою діяльність 
на безперервній основі, розкриваючи, де це застосовано, питання, що стосуються 
безперервності діяльності.

1	 Термін шахрайство застосовується в розумінні ISSAI 2240/МСА 240 «Відповідальність аудитора, 
що стосується шахрайства, при аудиті фінансової звітності», відповідно до якого шахрайство — 
це навмисна дія однієї особи або кількох осіб, які належать до управлінського персоналу, тих, 
кого наділено найвищими повноваженнями, працівників або третіх сторін із застосуванням 
омани для отримання неправомірної або незаконної вигоди.
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Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, відповідальні за нагляд за процесом 
звітування Мінфіну за Програмою SURGE.

Відповідальність Рахункової палати  
за аудит Фінансової звітності за Програмою SURGE

Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що Фінансова звітність за 
Програмою SURGE загалом не містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства 
або помилки, а також підготовка звіту, що містить аудиторську думку. Обґрунтована 
впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, що аудит, здійснений 
відповідно до ISSAI, завжди виявить суттєве викривлення, коли воно є. Викривлення 
можуть бути результатом шахрайства або помилки і вважаються суттєвими, якщо окремо 
або сукупно, як обґрунтовано очікується, можуть впливати на економічні рішення 
користувачів, що ухвалюються на основі Фінансової звітності за Програмою SURGE.

Рахункова палата несе відповідальність за надання аудиторського звіту на основі 
прийнятних аудиторських доказів, отриманих у достатній кількості.

Аудит здійснювався відповідно до Міжнародних стандартів вищих органів аудиту 
(ISSAI 200 «Принципи фінансового аудиту» та ISSAI 2000 «Застосування стандартів 
фінансового аудиту») та Технічного завдання. Відповідно до стандартів Рахункова палата 
зобов’язана дотримуватись відповідних етичних вимог, а також планувати та проводити 
аудит так, щоб отримати обґрунтовану впевненість у тому, що Фінансова звітність за 
Програмою SURGE до МБРР не містить суттєвих викривлень.

Під час аудиту Рахункова палата здійснила аналітичні процедури на відповідність 
підготовки Фінансової звітності за Програмою SURGE вимогам Угоди про позику  
№ 9742-UA, Технічного завдання, законодавства та нормативних актів, що застосовуються 
в Україні.

Процедури були обрані на основі професійного судження, яке включає, зокрема, 
оцінку ризиків суттєвих викривлень у Фінансовій звітності за Програмою SURGE, 
спричинених шахрайством або помилками. Під час оцінки таких ризиків здійснено 
оцінку системи внутрішнього контролю, створеної для забезпечення підготовки 
Фінансової звітності за Програмою SURGE та правдивого розкриття інформації, що 
міститься в ній. Метою такої оцінки є розробка аудиторських процедур, що відповідають 
обставинам аудиту, а не надання висновку щодо ефективності системи внутрішнього 
контролю. Також оцінено доцільність застосованих принципів бухгалтерського обліку 
та обґрунтування бухгалтерських оцінок, розроблених керівництвом Мінфіну, і загальне 
подання Фінансової звітності за Програмою SURGE до МБРР.

Аудит забезпечив достатню впевненість для надання аудиторської думки.
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2.	 ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ АУДИТУ

2.1.	 НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ  
АСПЕКТИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ SURGE

Недоліки в організації внутрішнього контролю призвели до неналежної 
реалізації Програми SURGE. Операційний посібник затверджений 
з недотриманням термінів, визначених в Угоді про позику № 9742-UA,  
несвоєчасно створені Керівний комітет та ГВП, не забезпечений 
стратегічний нагляд за формуванням фінансової звітності за Програмою

Угодою про позику № 9742-UA 2 передбачено ухвалення Операційного посібника, 
який містить інституційні, адміністративні, фінансові, технічні та операційні настанови 
й процедури для реалізації Програми. Граничний термін ухвалення Операційного 
посібника — не пізніше ніж через 1 (один) місяць після дати набрання чинності 
зазначеною угодою, тобто 20.12.2024.

Операційний посібник затверджений Мінфіном 30.12.2025, тобто із простроченням 
більше ніж на рік встановленого Угодою про позику № 9742-UA терміну.

Керівний комітет створений у травні 2025 року згідно з наказом Мінфіну № 276, що 
на 4 місяці пізніше від визначеного в Угоді про позику № 9742-UA 3 терміну. Як наслідок, 
протягом 2024–2025 років Керівним комітетом засідання не проводились, чим не 
забезпечені своєчасна міжвідомча координація на високому рівні та стратегічний нагляд 
за реалізацією Програми SURGE.

Станом на 31.12.2024 ГВП не створена, чим не дотримані вимоги Угоди про позику 
№ 9742UA 4. Упродовж 2025 року укомплектування визначеного складу ГВП забезпечене 
на 70 відсотків.

Незатвердження упродовж 2024–2025 років Операційного посібника, формальне 
створення Керівного комітету та обмежена функціональність ГВП спричинили неналежну 
координацію роботи партнерів-виконавців, низький рівень контролю за реалізацією 
Програми та формуванням Фінансової звітності за Програмою SURGE.

2	 Частина С. 1 Розділу І Доповнення 2 до Угоди про позику № 9742-UA.
3	 Частина А.2 (а) Розділу І Доповнення 2 до Угоди про позику № 9742-UA.
4	 Частина А.2 (b) Розділу І Доповнення 2 до Угоди про позику № 9742-UA.
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Це призвело до недотримання строків звітування перед МБРР з  інших питань 
реалізації Програми SURGE. Так, із затримкою на понад 8 місяців від встановленого 
Угодою про позику № 9742-UA 5 терміну до МБРР подані:

	� звіт про виконання заходів Програми за 2024 рік;
	� звіт про досягнення результативних показників Програми за 2024 рік;
	� звіт про досягнення ІПВ та РПВ в 2024 році;
	� інформація про закупівлі за 2024 рік;
	� звіт про функціонування механізму розгляду скарг за 2024 рік;
	� звіт з протидії корупції за 2024 рік.

Положення Операційного посібника не визначають порядку та термінів отримання 
інформації від партнерів-виконавців для забезпечення складання Фінансової звітності 
за Програмою SURGE, що, відповідно, зумовило неналежну координацію роботи Мінфіну 
та партнерів-виконавців у процесі формування такої звітності.

Отже, звіти про видатки, отримані від партнерів-виконавців, надійшли із 
недотриманням термінів, містили помилки і недоліки в частині розкриття інформації 
в розрізі КЕКВ та ненадання необхідних даних тощо. Як наслідок, процес узагальнення 
звітних даних та формування Фінансової звітності за Програмою SURGE затримувався.

Операційним посібником не передбачені чіткі механізми фінансового звітування 
перед МБРР у частині термінів надання Рахунковій палаті фінансової звітності за 
Програмою SURGE для здійснення фінансового аудиту. Як наслідок, Мінфін не 
забезпечив організацію своєчасного здійснення фінансового аудиту Фінансової звітності 
за Програмою SURGE за 2024 рік. Ця звітність сформована та надіслана Рахунковій палаті 
лише в серпні 2025 року, тоді як у вересні 6 вже мала бути перевірена аудиторами та 
надіслана МБРР.

Затверджений Операційний посібник не містить норм щодо отримання 
Мінфіном даних про виконання Плану закупівель від партнерів-виконавців

В Угоді про позику № 9742-UA передбачено, що Операційний посібник має містити, 
зокрема, процедури реалізації механізмів закупівель для Програми SURGE, чіткий 
розподіл обов’язків щодо закупівель, включаючи системи ведення обліку та механізми 
запобігання корупції та звітності.

5	 Пункти 1–2 Розділу ІІІ Доповнення 2 до Угоди про позику № 9742-UA.
6	 Абзац другий пункту «Звіти» розділу V «Організація Фінансового Менеджменту Програми» 

Операційного посібника.
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У звітному періоді контроль за дотриманням партнерами-виконавцями Програми 
SURGE проведення закупівель, передбачений Угодою про позику № 9742-UA 7, Мінфін 
здійснював без ухваленого Операційного посібника.

Водночас в Операційному посібнику, затвердженому 30.12.2025, не визначено дієвих 
правил та процедур отримання інформації від партнерів-виконавців Програми SURGE 
щодо проведених закупівель, що створює ризики недотримання правил (політик) МБРР 
у сфері здійснення закупівель.

Чинна система внутрішнього контролю Мінфіну створює ризики 
неналежного контролю за реалізацією системного проєкту 8 — Програми 
SURGE

Порядок організації внутрішнього контролю № 193 не оновлений, а його положення 
щодо оцінки ризиків (проводиться один раз на три роки) не забезпечують безперервного 
управління ризиками та своєчасного реагування на зміни в діяльності Міністерства.

Відхилення від послідовності дій та часових меж управління ризиками, визначених 
Порядком організації внутрішнього контролю № 193, свідчать, що процес управління 
ризиками як один з елементів системи внутрішнього контролю може застосовуватися 
формально, а не як ефективний інструмент управління.

Недоліки функціонування у Мінфіні системи внутрішнього контролю вказують на те, 
що ця система неповною мірою забезпечувала моніторинг, необхідний для ефективної 
реалізації Програми SURGE.

7	 Частина В Розділу ІІ Доповнення 2 до Угоди про позику № 9742-UA.
8	 Відповідно до абзацу сімнадцятого пункту 2 Порядку реалізації проєктів № 70 системний 

проєкт — проєкт, спрямований на підтримку проведення реформ в  Україні, в  рамках 
якого позика та/або грант на бюджетну підтримку, що надходить єдиним траншем або за 
результатами досягнення відповідних індикаторів, визначених договором України з МФО, 
зараховується до загального фонду державного бюджету для його фінансування.
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2.2.	 АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ  
ЗА ПРОГРАМОЮ SURGE

Неналежна система внутрішнього контролю Міністерства, незабезпечення 
організації та функціонування необхідних інституційних механізмів 
реалізації Програми SURGE призвели до викривлення окремих показників 
Фінансової звітності за Програмою SURGE, які були виправлені Мінфіном 
під час здійснення аудиту

	� У розділі 1 «Звіт про надходження та виплати грошових коштів» Фінансової звітності 
за Програмою SURGE відображені надходження коштів позики, перерахованих 
у національну валюту за офіційним курсом на дату зарахування коштів на валютний 
рахунок, відкритий на ім’я Казначейства у Національному банку України.

Водночас відповідно до Угоди про позику № 9742-UA та Технічного завдання в цьому 
розділі мають відображатися обсяги коштів, які надійшли на Єдиний казначейський 
рахунок у гривні після конвертації валюти та зараховані до загального фонду державного 
бюджету.

Відхилення становило 36 189,5 тис. грн, що перевищує визначений поріг суттєвості.

	� У розділі 2 «Звіт про видатки за 2024 рік» Фінансової звітності за Програмою SURGE за 
бюджетною програмою за КПКВК 3511280 показник плану на звітний рік з урахуванням 
внесених змін до загального фонду державного бюджету не відповідає цьому ж 
показникові бюджетної звітності Казначейства за 2024 рік.

Розбіжність становила 2 859 476,2 тис. грн, що перевищує визначений поріг суттєвості.

Серед причин, що призвели до викривлення показників Фінансової звітності за 
Програмою SURGE на загальну суму 2 895 665,7 тис. грн, є окремі недоліки в організації 
внутрішнього контролю, недостатній рівень узгодженості між партнерами-виконавцями 
(Мінфін, Мінекономіки та Мінрозвитку) та координації дій між структурними підрозділами 
Мінфіну. Формування Фінансової звітності за Програмою SURGE здійснювалося 
в ручному режимі.

Всі виявлені аудитом викривлення на загальну суму 2 895 665,7 тис. грн відкориговані 
Мінфіном під час здійснення аудиту, а Рахунковій палаті надіслана уточнена Фінансова 
звітність за Програмою SURGE.

Детальні розрахунки щодо виявлених та відкоригованих сум наведені у додатках 2, 3.
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За результатами виконання аудиторських процедур щодо перевірки 
арифметичного і логічного зв’язку між обліковими регістрами, звітністю 
Казначейства та інформацією партнерів-виконавців не виявлені значущі 
для Фінансової звітності за Програмою SURGE неузгодженості або факти 
викривлення показників, що впливають на правильність їх відображення

Здійснені аналітичні процедури щодо Фінансової звітності за Програмою SURGE 
з метою оцінки показників за відповідними бюджетними програмами за КПКВК та КЕКВ 
у частині їх узгодженості, підтвердження звітних сум даними бухгалтерського обліку 
Мінфіну та партнерів-виконавців, річною звітністю Казначейства за 2024 рік, а також 
затвердженими кошторисами, зокрема:

(а)	перевірені планові показники 2024 року за бюджетними програмами за 
КПКВК 1201010, КПКВК 3101010 та КПКВК 3501010 у розрізі КЕКВ на відповідність 
їх показникам, відображеним у  річній звітності Казначейства за 2024 рік, та 
затвердженим кошторисам;

(б)	проведені необхідні аналітичні процедури з метою підтвердження відповідності 
показників Фінансової звітності за Програмою SURGE в  частині видатків за 
бюджетними програмами за КПКВК 1201010, КПКВК 3101010 та КПКВК 3501010 у розрізі 
КЕКВ за листопад — грудень 2024 року показникам регістрів бухгалтерського 
обліку (меморіальним ордерам та книзі «Журнал-головна») за цей же період;

(в)	проаналізовані розподіл та спрямування коштів з державного бюджету місцевим 
бюджетам за бюджетною програмою за КПКВК 3511280. Результати фактичного 
розподілу додаткової дотації між регіонами України у 2024 році наведені на рисунку;
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Рис. Фактичний розподіл додаткової дотації за бюджетною програмою за КПКВК 3511280  
у 2024 році
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(г)	 порівняні з  метою перевірки наявності / відсутності суттєвих розбіжностей 
показники Фінансової звітності за Програмою SURGE в  частині видатків за 
бюджетними програмами за КПКВК 1201010, КПКВК 3101010 та КПКВК 3501010 за 
2024 рік у розрізі КЕКВ з аналогічними показниками річної звітності Казначейства 
за 2023 рік.

Такий підхід здійснення аудиту Фінансової звітності за Програмою SURGE погоджений 
з МБРР.

Основні результати аналітичних процедур наведені в додатку 4.
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2.3.	 СТАН ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ЗДІЙСНЕННЯ ЗАКУПІВЕЛЬ

За результатами аудиту встановлено, що Мінфін та партнери-виконавці 
Програми SURGE відповідають за власні закупівлі та здійснюють підготовку 
річних планів закупівель на основі виділених бюджетів. Річні плани 
закупівель Мінфіну та партнерів-виконавців на 2024 рік оприлюднені 
в ЕСПЗ Prozorro. Встановлено також, що проведені закупівлі не порушували 
визначені Світовим банком обмеження 9

Технічним завданням передбачено, що структура видатків Програми SURGE включає 
закупівлі за бюджетними програмами за КПКВК 3501010, КПКВК 1201010 та КПКВК 3101010.

Джерелом фінансування усіх закупівель Мінфіну та партнерів-виконавців у 2024 році 
були кошти Державного бюджету України.

Водночас відповідно до Операційного посібника закупівлі є елементом впровадження 
Програми SURGE. Мінфін є відповідальним за збір, узагальнення інформації щодо 
проведених закупівель та звітування перед МБРР.

Аудитом встановлено, що річні плани закупівель Мінфіну, Мінекономіки та Мінрозвитку 
на 2024 рік оприлюднені в ЕСПЗ Prozorro. При цьому Мінфін звіт про виконання плану 
закупівель (включає інформацію про постачальників товарів, виконавців робіт чи 
надавачів послуг; стан виконання договорів) за 2024 рік до МБРР не подавав. Натомість 
Міністерством надано коротку інформацію щодо проведених закупівель та дотримання 
встановлених обмежень у звітності 10 за Програмою SURGE.

9	 Відповідно до Угоди про позику № 9742-UA Позичальник забезпечує виключення з Програми 
будь-якої діяльності, яка, серед іншого, передбачає закупівлю робіт, вартість яких оцінюється 
в еквіваленті у 75,0 млн дол. США або більше за один контракт, товарів — 50,0 млн дол. США 
або більше за один контракт, неконсультаційних послуг — 50,0 млн дол. США або більше за 
один контракт, консультаційних послуг — 20,0 млн дол. США або більше за один контракт.

	 Крім того, Позичальник зобов’язується не використовувати кошти або ресурси позики 
в оборонних, безпекових або військових цілях, чи для будь-яких виплат, що здійснюються 
будь-яким оборонним чи безпековим підрозділам. Додатково, партнери-виконавці Програми 
SURGE мають забезпечити, щоб жоден контракт не укладався з юридичними або фізичними 
особами, включеними до списку осіб, яких позбавлено права брати участь у закупівлях за 
кошти Світового банку на постійній або тимчасовій основі (є відстороненими або виключеними 
Світовим банком, сайт: www.worldbank.org/debarr).

10	 Звіт про виконання проєкту «Програма «Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального 
управління» за листопад — грудень 2024 року.

https://www.worldbank.org/en/projects-operations/procurement/debarred-firms
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Надані рекомендації

Мінфіну:

	� внести зміни до Операційного посібника в частині визначення порядку та терміну 
отримання інформації від партнерів-виконавців для забезпечення своєчасного 
формування Фінансової звітності за Програмою SURGE (термін виконання — до 
01.05.2026);

	� завершити процес формування повного складу ГВП з метою забезпечення загального 
нагляду за Програмою SURGE, її координації, реалізації, моніторингу та оцінки  
(термін виконання — до 01.06.2026);

	� удосконалити організацію та забезпечити належне функціонування системи 
внутрішнього контролю, міжвідомчу взаємодію між партнерами-виконавцями.
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3.	 ІНШІ РЕЗУЛЬТАТИ АУДИТУ

Недоліки облікової політики Мінфіну та формування Фінансової звітності 
за Програмою SURGE в ручному режимі створюють додаткові ризики 
викривлення інформації

Відповідно до Операційного посібника та Технічного завдання Мінфін веде облік 
коштів за Програмою SURGE згідно з національним законодавством, здійснює підготовку 
та надсилає МБРР зведений програмний фінансовий звіт за відповідний рік, який 
визначає фактичні напрями використання коштів, та інформацію щодо планових 
і фактичних видатків.

Обліковою політикою Мінфіну не визначено принципів, методів і процедур ведення 
обліку коштів за Програмою SURGE, складання та подання фінансової звітності 
спеціального призначення.

Під час аудиту встановлено, що формування Фінансової звітності за Програмою 
SURGE відбувалось без належної взаємодії між структурними підрозділами Міністерства. 
Фінансово-господарський департамент Мінфіну не надавав Сектору з питань управління 
публічними інвестиціями інформації, необхідної для своєчасної та належної підготовки 
Фінансової звітності за Програмою SURGE, оскільки такий департамент наказом Мінфіну 
№ 69 не визначений відповідальним / співвиконавцем за жодним напрямом реалізації 
Програми SURGE.

Як наслідок, Фінансова звітність за Програмою SURGE формувалася в ручному 
режимі, ґрунтуючись на даних звіту про результати виконання бюджетної програми за 
КПКВК 3501010 та звітів про видатки партнерів-виконавців, без належного контролю та 
організаційного забезпечення.

Міністерством для ведення бухгалтерського обліку апарату Мінфіну 
використовується програма Парус-Бюджет, розробник якої внесений 
до санкційного списку, що унеможливлює оновлення та підтримку цієї 
програми

Використання Мінфіном програми Парус-Бюджет створює ризик вразливості захисту 
та безпеки інформації. До розробників цієї комп’ютерної програми відповідно до Указу 
Президента України від 15 квітня 2023 року № 227/2023 «Про рішення Ради національної 



15

Звіт про результати фінансового аудиту  
фінансової звітності спеціального призначення за Програмою  

«Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального управління» за 2024 рік

безпеки і  оборони України від 15.04.2023 «Про застосування та внесення змін до 
персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» 
застосовані персональні спеціальні економічні та інші обмежувальні заходи (санкції).

Водночас зазначена програма не внесена до Переліку забороненого до використання 
програмного забезпечення та комунікаційного (мережевого) обладнання, розробленого 
та розміщеного Державною службою спеціального зв’язку та захисту інформації України 
на власному офіційному вебсайті 11.

Обмеженість функціонування програми Парус-Бюджет, яка використовується для 
ведення обліку, ризики, пов’язані із гарантуванням безпечної та надійної обробки 
інформації, у поєднанні з незабезпеченням належного внутрішнього контролю та 
управлінням ризиками негативно впливають на процес формування Фінансової звітності 
за Програмою SURGE та релевантність її показників.

Надані рекомендації

Мінфіну:

	� розглянути питання щодо удосконалення облікової політики та організації 
бухгалтерського обліку в частині врахування особливостей організації обліку 
за проєктами економічного і соціального розвитку України, що підтримуються 
міжнародними фінансовими організаціями;

	� внести зміни до організаційно-розпорядчих документів в частині визначення 
відповідальних виконавців / співвиконавців Програми SURGE за усіма напрямами 
її реалізації (термін виконання — до 01.05.2026).

11	 https://cip.gov.ua/ua/statics/perelik-zaboronenogo-do-vikoristannya-programnogo-zabezpechennya-
ta-komunikaciinogo-merezhevogo-obladnannya, відповідно до Закону України від 05 жовтня 
2017 року № 2163VІІІ «Про основні засади забезпечення кібербезпеки України»

https://cip.gov.ua/ua/statics/perelik-zaboronenogo-do-vikoristannya-programnogo-zabezpechennya-ta-komunikaciinogo-merezhevogo-obladnannya
https://cip.gov.ua/ua/statics/perelik-zaboronenogo-do-vikoristannya-programnogo-zabezpechennya-ta-komunikaciinogo-merezhevogo-obladnannya
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4.	 ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО  
СИСТЕМНОГО ПРОЄКТУ — ПРОГРАМИ SURGE

Мета Проєкту Створення інституційних засад для впровадження і фінансування кліматично орієнтованого 
відновлення та відбудови

Період реалізації 
Проєкту 03.11.2024–31.03.2027

Відповідальні 
за реалізацію 
Проєкту

Головним виконавцем та органом впровадження Проєкту є Мінфін, який відповідає за 
загальний нагляд та координацію, впровадження, моніторинг та оцінку, а партнерами-
виконавцями — Мінекономіки, Мінрозвитку та ДПС у певних сферах

Напрями 
реалізації Проєкту

Проєктом підтримуються інституційні реформи за чотирма напрямами (сферами результатів):
  покращення управління публічними інвестиціями, включаючи інтеграцію пов’язаних 

з відновленням інвестицій у системи планування та бюджетування;
  зміцнення систем управління державними фінансами на місцевому рівні;
  покращення фіскального управління, включаючи міждержавні фіскальні відносини та 

бюджетну прозорість;
  модернізація адміністрування доходів

Обсяги 
фінансування 
Проєкту

Загальна вартість Проєкту оцінюється у 2 787,53 млн дол. США.
Обсяг фінансування Проєкту на 2024–2027 роки з  боку Світового банку становить 
996,55 млн дол. США, з яких:
  450 млн дол. США — кошти позики МБРР, у тому числі 50,0 млн дол. США для капіталізації 

відсотків у межах позики МБРР;
  300 млн дол. США — кошти кредиту МАР, у тому числі 0,75 млн дол. США для початкової 

одноразової комісії в межах МАР;
  246,55 млн дол. США — кошти позики МБРР, у тому числі 16,8 млн дол. США для капіталізації 

відсотків у межах позики МБРР.
Фінансування з державного бюджету в межах Програми становить 1 237,53 млн дол. США.
Поточний фінансовий дефіцит для фінансування Проєкту у 2025–2026 роках наразі становить 
553,45 млн дол. США. Очікується, що його буде покрито за рахунок майбутніх внесків донорів 
у формі гарантій і кредитів

Вибірка коштів 
Проєкту

У 2024 році обсяг фінансування Проєкту з боку Світового банку становив 450 млн дол. США 
за Угодою про позику № 9742-UA — кошти позики МБРР, у тому числі 50 млн дол. США для 
капіталізації відсотків у межах такої позики

Особливості 
реалізації Проєкту

Проєкт реалізується з використанням фінансового інструменту Світового банку — «Програма 
фінансування заради результатів (Program-for-results)», який передбачає надходження 
кредитних коштів до загального фонду Державного бюджету України після виконання 
передбачених Програмою SURGE заходів, що підтверджується досягненням визначених 
Програмою показників, за якими здійснюються виплати (ІПВ / РПВ).
Досягнення РПВ здійснюється за рахунок видатків, передбачених / затверджених 
у загальному фонді Державного бюджету України за відповідними бюджетними програмами 
Мінфіну та партнерів-виконавців Програми SURGE. Таким чином, кошти позики / кредиту, 
які надходять за результатами досягнення РПВ, не мають спрямовуватися на виконання 
заходів Програми.
РПВ, які передбачалися Угодою про позику № 9742-UA та були досягнуті Позичальником 
у 2024 році (додаток 5), спрямовувались / зосереджувались на створенні / запровадженні 
нормативно-правової та інституційної бази для структурованого планування публічних 
інвестицій. Досягнення РПВ, запланованих Угодою про позику № 9742-UA в 2024 році, 
забезпечено Мінфіном, Мінекономіки та Мінрозвитку.
Загальний обсяг коштів, охоплений аудитом, у частині:
   надходжень коштів позики до загального фонду державного бюджету за 2024 рік — 

16 777 303,0 тис. грн;
  планових показників видатків на 2024 рік за бюджетними програмами за КПКВК 1201010, 

КПКВК 3101010, КПКВК 3501010 та КПКВК 3511280 — 30 722 694,19 тис. грн;
  фактичних видатків за листопад — грудень 2024 року за бюджетними програмами за 

КПКВК 1201010, КПКВК 3101010, КПКВК 3501010 та КПКВК 3511280 — 3 748 832,1 тис. гривень
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СПИСОК СКОРОЧЕНЬ

Скорочення Повна назва

ГВП Група впровадження Програми

ДПС Державна податкова служба України

ЕСПЗ Prozorro Електронна система публічних закупівель Prozorro

ІПВ Індикатори, пов’язані з вибіркою коштів

КЕКВ Код економічної класифікації видатків

Керівний комітет Керівний комітет Програми «Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального 
управління» (SURGE)

КПКВК 1201010 Бюджетна програма за КПКВК 1201010 «Керівництво та управління у сфері економіки»

КПКВК 3101010 Бюджетна програма за КПКВК 3101010 «Загальне керівництво та управління у сфері розвитку 
громад, територій та інфраструктури»

КПКВК 3501010 Бюджетна програма за КПКВК 3501010 «Керівництво та управління у сфері фінансів»

КПКВК 3511280

Бюджетна програма за КПКВК 3511280 «Додаткова дотація з державного бюджету місцевим 
бюджетам на здійснення повноважень органів місцевого самоврядування на деокупованих, 
тимчасово окупованих та інших територіях України, що зазнали негативного впливу у зв’язку 
з повномасштабною збройною агресією Російської Федерації»

МАР Міжнародна асоціація розвитку

МБРР Міжнародний банк реконструкції та розвитку

Мінекономіки Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України

Мінрозвитку Міністерство розвитку громад та територій України

Мінфін, 
Міністерство Міністерство фінансів України

МФО Міжнародні фінансові організації

наказ Мінфіну № 69

Наказ Міністерства фінансів України від 05.02.2025 № 69 «Про організацію роботи з реалізації 
системного проєкту «Програма «Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального 
управління» та інвестиційного проєкту «Зміцнення спроможності Уряду щодо впровадження 
фіскальної реформи»

наказ Мінфіну 
№ 276

Наказ Міністерства фінансів України від 26.05.2025 № 276 «Про утворення Керівного комітету 
для стратегічного нагляду за реалізацією проєкту «Програма «Підтримка відбудови шляхом 
розумного фіскального управління» та проєкту «Зміцнення спроможності Уряду щодо 
впровадження фіскальної реформи»

НБУ Національний банк України

Облікова політика 
Мінфіну

Положення про облікову політику, затверджене наказом Міністерства фінансів України від 
14.01.2016 № 5 (зі змінами)
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Скорочення Повна назва

Операційний 
посібник

Рекомендаційно-технічний операційний посібник Програми «Підтримка відбудови шляхом 
розумного фіскального управління» (SURGE), затверджений наказом Міністерства фінансів 
України від 30.12.2025 № 664

партнери-
виконавці

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України, Міністерство розвитку 
громад та територій України, Державна податкова служба України (не задіяна у 2024 році)

Позичальник Держава Україна

Порядок реалізації 
проєктів № 70

Порядок підготовки, реалізації, проведення моніторингу та завершення реалізації 
проектів економічного і соціального розвитку України, що підтримуються міжнародними 
фінансовими організаціями, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 
27 січня 2016 року № 70

Порядок організації 
внутрішнього 
контролю № 193

Порядок організації внутрішнього контролю в апараті Міністерства фінансів України, 
затверджений наказом Міністерства фінансів України від 05.07.2022 № 193

Програма SURGE, 
Програма Програма «Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального управління» (SURGE)»

програма Парус-
Бюджет

Комп’ютерна програма «Комплексна система автоматизації управління бюджетною 
установою Парус-Бюджет (версія 8, модуль Бухгалтерський облік)»

Проєкт Системний проєкт «Програма «Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального 
управління» (SURGE)»

РПВ Результати, пов’язані з вибіркою коштів

СІР Стратегічна інвестиційна рада

Технічне завдання Технічне завдання фінансового аудиту за період з 01 січня 2024 року по 31 грудня 2024 року 
Програми «Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального управління» (SURGE)

Угода про позику 
№ 9742-UA

Угода про позику (Програма «Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального 
управління» (SURGE)) між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку від 
13.11.2024 № 9742-UA

Фінансова звітність 
за Програмою 
SURGE

Фінансова звітність за 2024 рік у рамках проєкту «Програма «Підтримки відбудови шляхом 
розумного фіскального управління»
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Додаток 1 
(Фінансова звітність за Програмою SURGE надіслана Мінфіном листом  

від 02.01.2026 № 55000-11-7/118)
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Продовження додатка 1
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Додаток 2

Інформація щодо відкоригованих під час аудиту надходжень коштів позики в національній валюті 
(витяг з Фінансової звітності за Програмою SURGE за 2024 рік розділу 1  

«Звіт про надходження та виплати грошових коштів»)
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Гранти та позики (включно з авансами 
та попередніми результатами)

03.12.2024 65 000 000,0 41,5847 2 703 005,5 04.12.2024 41,6972 2 710 318,0 2 703 005,5 -7 312,5 2 710 318,0

20.12.2024 335 000 000,0 41,9048 14 038 108,0 24.12.2024 41,9910 14 066 985,0 14 038 108,0 -28 877,0 14 066 985,0

Всього 400 000 000,0 х 16 741 113,5 х х 16 777 303,0 16 741 113,5 -36 189,5 16 777 303,0

12	 Гривневий еквівалент зазначених коштів зарахований на рахунок № UA798201720323120000000028001, відкритий у Казначействі (код банку 820172, код за 
ЄДРПОУ 37567646) за субрахунком 3231 «Кошти державного бюджету» Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі, затвердженого 
наказом Мінфіну від 31.12.2013 № 1203.
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Додаток 3

Інформація щодо відкоригованих під час аудиту планових показників видатків 
загального фонду державного бюджету за бюджетною програмою за КПКВК 3511280 

(витяг з розділу 2 «Звіт про видатки за 2024 рік (тис. грн)» Фінансової звітності за Програмою SURGE за 2024 рік)

тис. грн

Код та назва бюджетної програми
Дані річного звіту  

Кабінету Міністрів України 
за 2024 рік*

Дані, відображені 
у Фінансовій 

звітності  
за Програмою 

SURGE
(лист Мінфіну  
від 29.08.2025)

Відхилення 
(гр.3-гр.2)

Відкориговані 
дані, відображені 

у Фінансовій 
звітності  

за Програмою 
SURGE

(лист Мінфіну  
від 02.01.2026)

1 2 3 4 5

3511280 «Додаткова дотація з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення 
повноважень органів місцевого самоврядування на деокупованих, тимчасово 
окупованих та інших територіях України, що зазнали негативного впливу у зв’язку 
з повномасштабною збройною агресією Російської Федерації», у т. ч. КЕКВ 2620 «Поточні 
трансферти органам державного управління інших рівнів»

28 558 825,7 31 418 301,9 2 859 476,2 28 558 825,7

*	 — Розділ ІІ «Видатки» Звіту про виконання Державного бюджету України Підрозділ ІІ.1 «Видатки за програмною класифікацією видатків та кредитування державного 
бюджету» розділу II «Видатки» Звіту про виконання Державного бюджету України за 2024 рік.
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Додаток 4

Основні результати здійснених аналітичних процедур щодо Фінансової звітності за Програмою SURGE,  
розділ 2 «Звіт про видатки за 2024 рік (тис. грн)»

Аналітична процедура Що ми перевірили Результат Ключове спостереження / вплив

Перевірені планові 
показники, відображені 
у Фінансовій звітності за 
Програмою SURGE

Звірені планові показники з кошторисами Мінфіну, Мінекономіки 
та Мінрозвитку та річною звітністю Казначейства за 2024 рік за 
бюджетними програмами за КПКВК 1201010, КПКВК 3101010  та 
КПКВК 3501010 у розрізі КЕКВ

Відхилення  
не виявлені

За результатами перевірки невідповідності або 
відхилення не виявлені

Перевірені фактичні 
видатки, відображені 
у Фінансовій звітності за 
Програмою SURGE

Перевірена достовірність показників у  частині здійснених ГРБК 
(Мінекономіки, Мінрозвитку та Мінфін) протягом листопада — грудня 
2024 року видатків у розрізі КЕКВ за бюджетними програмами за 
КПКВК 1201010, КПКВК 3101010 та КПКВК 3501010. Зокрема, звірені записи 
за листопад — грудень 2024 року у меморіальних ордерах №№ 2, 3, 4, 
5, 6, 8 з даними книги «Журнал-головна» та інформацією партнерів-
виконавців Програми SURGE щодо виконання бюджетних програм.
Ці показники також звірені з показниками, відображеними у звітності 
Казначейства за 2024 рік, яка подається Рахунковій палаті щомісячно 
наростаючим підсумком

Відхилення  
не виявлені

За результатами перевірки арифметичного і логічного 
зв’язку між обліковими регістрами, звітністю 
Казначейства та інформацією партнерів-виконавців, 
неузгодженості або факти викривлення показників, 
що впливають на правильність їх відображення 
у  фінансовій звітності за Програмою SURGE, не 
виявлені

Перевірене спрямування 
коштів за бюджетною 
програмою за КПКВК 
3511280, головним 
розпорядником якої є 
Мінфін

Здійснене порівняння планових показників Фінансової звітності 
за Програмою SURGE з  показниками, відображеними у  звітності 
Казначейства, розписі асигнувань загального фонду державного 
бюджету. Ці показники також звірені із затвердженими у законі про 
державний бюджет на 2024 рік обсягами видатків та обсягами коштів, 
розподіленими рішеннями Кабінету Міністрів України упродовж 
2024 року. Проведені видатки звірені з  інформацією, розміщеною 
на вебпорталі «E-Data», щодо обсягів коштів, спрямованих органам 
місцевого самоврядування упродовж 2024 року та листопада — грудня 
2024 року

Відхилення  
не виявлені

За результатами зіставлення цих даних невідповідності 
або відхилення не виявлені
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Аналітична процедура Що ми перевірили Результат Ключове спостереження / вплив

Порівняні показники 
Фінансової звітності 
за Програмою SURGE 
за 2024 рік у частині 
здійснених ГРБК 
видатків з аналогічними 
показниками 2023 року

Порівняні показники за бюджетними програмами за КПКВК 1201010, 
КПКВК 3101010, КПКВК 3501010 та КПКВК 3511280 за 2024 рік у розрізі 
КЕКВ з  аналогічними показниками річної звітності Казначейства  
за 2023 рік

Проаналізовані 
відхилення 

та встановлені 
причини

Видатки за цими бюджетними програмами за 
2024 рік, порівняно з 2023 роком, збільшилися на 
11 556 363,19 тис. грн, або 61,6 відс., насамперед через 
необхідність підтримати фінансову спроможність 
територіальних громад в умовах воєнного стану й 
реалізації реформи системи оплати праці державних 
службовців

Проаналізовано, чи 
повною мірою розкрита 
інформація за КЕКВ 
у Фінансовій звітності за 
Програмою SURGE

Чи видатки ГРБК за бюджетними програмами за КПКВК розкривають 
інформацію у розрізі КЕКВ (включаючи рівень деталізації та повноту)

Виявлені 
недоліки, 

які частково 
виправлені 
в уточненій 
Фінансовій 

звітності  
за програмою 

SURGE

Немає єдиного підходу до розкриття інформації 
за бюджетними програмами за КПКВК головних 
розпорядників бюджетних коштів у розрізі КЕКВ, 
зокрема:
за бюджетними програмами за КПКВК 3511050 та 
КПКВК 3511280 не наведена інформація за КЕКВ; 
застосовані різні рівні КЕКВ для аналогічних видатків 
(наприклад, КЕКВ 2110  та КЕКВ 2111); комунальні 
послуги (КЕКВ 2270) в  окремих випадках не 
деталізовані

Продовження додатка 4
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Додаток 5
Результати досягнення РПВ за Програмою SURGE та вибірка коштів позики

Виплата коштів позики за Програмою SURGE здійснювалась на основі досягнень ІПВ та РПВ, передбачених Програмою. Досягнення 
таких ІПВ / РПВ визначалось шляхом проведення незалежної оцінки агентом із верифікації 13 доказів їх досягнення, підготовлених 
Мінфіном, відповідно до протоколу перевірки. Агент із верифікації подає Мінфіну та Світовому банку відповідні звіти про перевірку 
вчасно, у формі та за змістом, що задовольняють банк.

У 2024 році забезпечено виконання дев’яти РПВ, за результатами верифікації яких 20.12.2024 на валютний рахунок, відкритий у НБУ, 
зараховано кошти позики від МБРР у сумі 335,0 млн дол. США, що еквівалентно 14,04 млрд грн (1 дол. США — 41,9048 грн).

У межах ще двох РПВ згідно з положеннями Угоди про позику № 9742-UA та на відповідний запит Мінфіну на валютний рахунок, відкритий 
у НБУ, 03.12.2024 зараховано кошти від МБРР (аванс) у сумі 65,0 млн дол. США, що еквівалентно 2,7 млрд грн (1 дол. США — 41,5847 грн).

Частиною В.2 Розділу IV Доповнення 2 до Угоди про позику № 9742-UA передбачено, що Позичальник має право зняти 
суму, що не перевищує 65,0 млн дол. США, як аванс за тієї умови, якщо, на думку Світового банку, РПВ не досягнуто  
(або досягнуто лише частково).

Кошти позики спрямовані до загального фонду державного бюджету на фінансування першочергових видатків та відображені як 
державні зовнішні запозичення за кодами КФБЗ 14 401201 «Довгострокові зобов’язання» та КФТК 15 301100 «Одержано позик».

Фінансування заходів, необхідних для реалізації Програми SURGE та досягнення її результатів, здійснювалось Мінфіном 
і партнерами-виконавцями Програми за рахунок видатків, передбачених у Державному бюджеті України на 2024 рік за відповідними 
бюджетними програмами.

Інформація про досягнення, верифікацію РПВ та вибірку коштів за Програмою SURGE у 2024 році наведена в таблиці.

13	 Згідно з частиною В.2 (а) Розділу І Доповнення 2 до Угоди про позику № 9742-UA агент (чи агентство) з верифікації, що має досвід і кваліфікацію 
у відповідних технічних сферах і діє згідно з прийнятним для Світового банку технічним завданням, для перевірки даних та інших доказів, що 
підтверджують досягнення РПВ, й надання відповідно до ситуації рекомендацій щодо здійснення виплат коштів.

14	 Класифікація фінансування бюджету за типом боргового зобов’язання.
15	 Класифікація фінансування за типом кредитора.
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Продовження додатка 5

Таблиця. Інформація про досягнення, верифікацію РПВ та вибірку коштів позики за Програмою SURGE у 2024 році

ІПВ РПВ Верифікація*
Сума вибірки 
коштів позики 

(дол. США)

Питома вага 
(%)

Зняття (вибірка) коштів позики за досягнутими ІПВ / РПВ

ІПВ № 1: Публічні інвестиційні 
проєкти узгоджуються зі 
стратегічними пріоритетами 
сталого розвитку

РПВ 1.1 (і): Кабінет Міністрів України схвалив план дій щодо управління публічних інвестицій, 
який включає вимогу щодо інтеграції питань зміни клімату та енергоефективності до сфери 
публічних інвестицій

 41 250 000,00 10,3

РПВ 1.1 (іі): Мінекономіки та Мінфіном створено посади та призначено основних співробітників 
підрозділів управління публічних інвестицій  13 750 000,00 3,4

РПВ 1.2 (і): Кабінет Міністрів України створив СІР як єдиний орган для затвердження єдиного 
проєктного портфеля концепцій публічних інвестиційних проєктів  20 000 000,00 5,0

РПВ 1.2 (іі): СІР затвердила єдиний портфель концепцій публічних інвестиційних проєктів 
у межах бюджету 2025 року на основі критеріїв пріоритетності, які включають узгодження зі 
стратегічними пріоритетами та кліматичними міркуваннями, а Мінфін включив лише схвалені 
СІР проєкти до пропозицій до бюджету на 2025 рік

 120 000 000,00 30,0

Всього  195 000 000,00 48,7

ІПВ № 2: Місцеві органи 
влади публікують інформацію 
про свої бюджети, борги та 
результати надання послуг 
і відбудови

РПВ 2.1 (і): Кабінет Міністрів України схвалив Державну стратегію регіонального розвитку 
України  15 000 000,00 3,8

РПВ 2.1 (іі): Мінфін затвердив оновлені Методичні рекомендації щодо складання 
середньострокових бюджетних планів органів місцевого самоврядування, які включають 
ґендерну інформацію

 70 000 000,00 17,5

РПВ 2.2 (і): Кабінет Міністрів України затвердив переглянуті процедури, які передбачають 
розширення повноважень органів місцевого самоврядування щодо запозичень у фінансових 
установах, крім комерційних банків

 10 000 000,00 2,5

РПВ 2.2 (іі): Мінфін затвердив методологію управління боргом та гарантіями органів місцевого 
самоврядування та звітності  10 000 000,00 2,5

Всього  105 000 000,00 26,3



Звіт про результати фінансового аудиту  
фінансової звітності спеціального призначення за Програмою 

«Підтримка відбудови шляхом розумного фіскального управління» за 2024 рік

36

ІПВ РПВ Верифікація*
Сума вибірки 
коштів позики 

(дол. США)

Питома вага 
(%)

ІПВ № 3: Розподіл 
міжбюджетних трансфертів 
відображає оновлені 
потреби в послугах

РПВ 3.1: Кабінет Міністрів України затвердив критерії та порядок розподілу додаткової дотації 
на підтримку надання базових послуг у громадах, що зазнали негативного впливу  35 000 000,00 8,8

Всього  35 000 000,00 8,8

Всього 335 000 000,00 83,8

Зняття (вибірка) коштів позики (аванс)

ІПВ № 1: Публічні інвестиційні 
проєкти узгоджуються зі 
стратегічними пріоритетами 
сталого розвитку

РПВ № 1.5. (i): Кабінет Міністрів України затвердив переглянуті положення та технічні 
характеристики для системи DREAM, які містять нові процедури управління публічними 
інвестиціями та запроваджують підхід кращої відбудови, включаючи оцінку адаптації до 
зміни клімату та пом’якшення її наслідків, а також модулі зворотного зв’язку з громадянським 
суспільством

— 32 500 000,00 8,1

РПВ №  1.5. (ii): Кабінет Міністрів України затвердив технічні характеристики обміну 
інформацією між системою DREAM, Prozorro, казначейською та бюджетною системами, 
а також вимоги до взаємосумісності для зв’язку між цими системами

— 32 500 000,00 8,1

Всього  65 000 000,00 16,2

РАЗОМ 400 000 000,00 100,0

*	 Звіт про проведення верифікації (перевірки) вказаних РПВ складений 12.12.2024.
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